

TEBIEBAODAO

编辑/版式 梁松涛/孙维维 hbrblst@126.com 校对 刘吉平



消毒人员对学校进行全面杀毒。■摄影 黄鹤鸣

编者按：

经历了“史上最长寒假”后，濉溪高三学子即将率先迎来开学复课。在这个特殊的开学季，分时段、分批次、有序安全成了关注的焦点。随着返校脚步的临近，各校在防疫防控方面做得如何，线上线下教学如何衔接，出现意外情况后又将如何处理？今日，本报濉溪周刊特别报道版，聚焦濉溪开学复课准备情况。

■记者 王晨 特约记者 彭先进

本报讯 3月31日上午，在濉溪中学，淮北蓝天救援队十余名队员身穿防护服、手持弥雾机，采用“地毯式”的方式对公共区域和重点场所进行全方位的义务消毒消杀，为即将开学的高三师生提供安全、卫生、健康的校园环境。

学校作为人员密集场所，是疫情防控的重点区域，也是社会和市民群众密切关注的热点和焦点。4月7日安徽省高三年级学生返校，4月13日初三年级学生返校，如何抓实抓细学校疫情防控

和开课复学前各项准备工作，是教育工作者面临的重大考题。濉溪县认真贯彻落实国家、省和市安排部署，进一步明确疫情防控和高三初三开学准备的组织管理、重点举措、预警与应急等内容，扎实做好开学的各项准备工作，确保广大师生生命安全和身体健康。

在即将迎来学校陆续开学的关键节点，濉溪县对照《安徽省普通中小学新冠肺炎疫情防控开学工作指南（四）》，并结合当地疫情形势以及学校基本防控条件、师生和校园公共卫生安全等保障情况，按照“一地一策”“一校一案”



蓝天救援队在濉溪中学食堂开展消毒杀菌。■摄影 万善朝



消毒人员对走廊、教室进行杀毒。■摄影 黄鹤鸣

“一人一档”要求，认真研制高三初三年级学生返校工作方案。县教育局督促指导各校制定并完善突发疫情应急处置预案、学校新冠肺炎疫情报告制度、学生晨午（晚）检制度、因病缺课缺勤登记与追踪制度、复课证明查验制度、宣传和健康教育制度、心理咨询与干预制度、外来人员入校管理制度、校园清洁与学习生活场所消毒制度，确保学校疫情防控和

教育教学工作规范有序进行。

距离高三初三学生开学的日子越来越近，濉溪中学、濉溪二中、孙疃中心校、百善中心校等在教育、卫健部门的指导下，有序开展环境清洁消杀工作，重点对教室、办公室、食堂、宿舍、厕所等场所的环境卫生开展全覆盖消毒。同时，备足酒精、消毒液、体温检测设备等疫情防控物资。各校还设置了临时观察区和隔离观察

室，配备应急人员，配齐防护、消杀、医疗器材，确保一有情况随时启用。为了尽量减少人员聚集，各校严格按照《安徽省人民政府关于2020年春季学期全省学生返校安排的通告》，对高三学生进行合理分班。疫情防控期间授课教师不变，一个班超过40人的将分成两个临时授课班进行授课，并且实行一人一桌，保持合理间距。

“疫情防控是一场不能懈怠的赛跑。学生返校后，我们将进一步强化校园疫情防控和安全管理，细化错峰入校离校、课间分区活动、分时分散就餐等避免人员聚集的有关措施，狠抓‘开学后’的日常防护，加强值班值守、食宿监管、教育教学管理、入校管控等举措，全力守护师生安康、维护校园稳定。”县教育局负责人表示。



3月31日，孙疃中学开展防疫消杀。■摄影 李天功



校门口安全通道，迎接学生入园校。■摄影 黄鹤鸣



保洁员在校内进行清扫工作。■摄影 黄鹤鸣



濉溪中学体温检测通道。■摄影 万善朝



消毒人员对走廊、教室全面杀毒。■摄影 黄鹤鸣